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БЫСТРО И УДОБНО

Необязательно 
идти  
в налоговую
Услуги ФНС России 
можно получить  
в многофункциональных 
центрах.

Многие жители Оренбург-
ской области уже оценили 
качество и удобство полу-
чения государственных ус-
луг налоговой службы через 
многофункциональные цен-
тры предоставления государ-
ственных и муниципальных 
услуг (МФЦ).

Через МФЦ вы можете 
подать документы на госу-
дарственную регистрацию 
юридических лиц, физиче-
ских лиц в качестве индиви-
дуальных предпринимателей 
и крестьянских (фермерских) 
хозяйств, получение сведе-
ний из реестра дисквалифи-
цированных лиц, Единого 
государственного реестра 
налогоплательщиков, Едино-
го государственного реестра 
юридических лиц и Единого 
государственного реестра 
индивидуальных предпри-
нимателей, Федеральной 
информационной адресной 
системы и справки об испол-
нении обязанности по уплате 
налогов.

Остались считанные 
дни, чтобы 
добровольно 
продекларировать 
имущество и счета  
в банках.

В России завершается кампа-
ния по добровольному деклари-
рованию гражданами активов 
и счетов за рубежом. 30 июня 
– последний день, когда можно 
сообщить о своих зарубежных 
активах и счетах в налоговый 
орган по месту жительства 
(месту пребывания) или в ФНС 
России. 

Представить специальную 
декларацию могут как рос-
сийские, так и иностранные 
граждане. Важно помнить, что 
исполнение предусмотренных 
налоговым и валютным за-
конодательством обязательств 
часто связано с вопросами ре-
зидентства, которое не всегда 
совпадает с гражданством.

Воспользоваться правом 
добровольного декларирования 
можно, если:

– у гражданина имеется иму-
щество за рубежом (недвижи-
мость, транспорт, ценные бума-
ги, контролируемые иностран-
ные компании, банковские сче-
та), в том числе контролируемое 
через номинальных владельцев, 
доход от этого имущества;

– совершались валютные 
операции и (или) получение 
денежных средств по счетам 
(вкладам) за границей, но до сих 
пор по каким-либо причинам 
российские налоговые органы 

не были информированы об 
этом.

Лица, подающие налоговую 
декларацию, получают следую-
щие преимущества:

– сохранение налоговой тай-
ны;

– неиспользование декла-
рируемых сведений в качестве 
доказательств правонарушений, 
совершённых до 01.01.2015 
года;

– возможность передачи 
имущества от номинала физиче-
скому владельцу без налоговых 
последствий.

Также на сайте ФНС России 
размещена информационная 
брошюра, в которой изложены 
особенности уплаты налогов 
в Российской Федерации при 
ведении бизнеса за границей 
или при наличии зарубежных 
активов.

ВАЖНО!

Не пропустите срок  
уплаты НДФЛ
Сумма налога на доходы физических лиц, которую 
налогоплательщик – физическое лицо рассчитал и 
указал в декларации по форме № 3-НДФЛ за 2015 
год, должна быть уплачена по месту жительства 
самостоятельно не позднее 15 июля.

В случае уплаты налога позже установленного срока за каж-
дый день просрочки платежа начисляется пеня в размере 1/300 
действующей ставки рефинансирования ЦБ РФ. К сведению: 
ставка рефинансирования ЦБ РФ на сегодняшний день состав-
ляет 8,25 процента годовых.

Сформировать платёжный документ на уплату НДФЛ можно с 
помощью электронных сервисов «Заплати налоги» или «Личный 
кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС 
России (www.nalog.ru).

СЕРВИС

В летнее путешествие  
без проблем
С наступлением периода отпусков многие планируют 
поездки за границу. 

Согласно Федеральному закону «Об исполнительном произ-
водстве», в случае наличия у граждан налоговой задолженно-
сти, сумма которой по исполнительному документу превышает  
10 тысяч рублей, судебный пристав-исполнитель вправе по за-
явлению взыскателя или по собственной инициативе вынести 
постановление о временном ограничении на выезд должника 
из Российской Федерации до момента её полного погашения. 

Чтобы не испортить свой собственный отпуск, лучше прове-
рить, не попали ли вы в список должников, что возможно сделать 
с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для 
физических лиц» на сайте ФНС России (www.nalog.ru). Сервис 
предоставляет возможность найти информацию об образовав-
шейся задолженности по имущественным налогам, распечатать 
платёжный документ, а также уплатить задолженность безналич-
ным путём в режиме онлайн. Также за квитанцией для уплаты 
налогов можно обратиться лично в налоговую инспекцию.

Федеральным законом «О 
несостоятельности (банкрот-
стве)» предусмотрена обязан-
ность гражданина обратиться в 
арбитражный суд с заявлением 
о признании его банкротом в 
случае отсутствия возможно-
сти выполнения своих обяза-
тельств перед кредиторами в 
полном объёме и наличия дол-
га в размере не менее 500 ты- 
сяч рублей. Сделать это необ-
ходимо не позднее 30 рабочих 
дней с момента, когда должник 
узнал (должен был узнать) о 

наличии таких обстоятельств. 
За неисполнение этой обязан-
ности налагается штраф от 
1000 до 3000 рублей.

Для подачи заявления в ар-
битражный суд потенциальному 
банкроту следует представить 
доказательства:

– отсутствия возможности 
погашения задолженности пе-
ред кредиторами;

– наличия имущества, за 
счёт реализации которого будет 
производиться расчёт по обяза-
тельствам.

При рассмотрении дела о 
банкротстве в отношении граж-
данина суд может применить 
следующие процедуры: реструк-
туризацию долгов, реализацию 
имущества, мировое соглаше-
ние.

За долженнос ть  не  под-
лежит списанию даже после 
завершения процедуры бан-
кротства, если был нарушен 
срок подачи заявления о при-
знании себя несостоятель-
ным (банкротом) и (или) при 
установлении факта предна-
меренного или фиктивного 
банкротства.

ОТЧИСЛЕНИЯ

Скрытый 
доход  
по работнику 
бьёт
«Белая» зарплата 
гарантирует получение 
налоговых вычетов.

Зарплата «в конверте» – 
это заработная плата, которая 
выдаётся работнику на руки, 
но при этом не учитывается 
при составлении бухгалтер-
ской и налоговой отчётности 
организации. Работодатель 
не платит с такой зарплаты 
взносов в Пенсионный Фонд, 
не делает отчислений в фонд 
социального страхования, 
не перечисляет за работника 
налог на доходы физических 
лиц. Это доход, скрытый от 
государственного контроля. 

Часто работнику бывает 
всё равно, какие отчисления 
платит за него работодатель, 
если по итогам определённо-
го календарного периода он 
получает денежную сумму, 
оговорённую при его приёме 
на работу. 

Однако получить налого-
вый вычет при приобретении 
квартиры, получении платно-
го образования и медицин-
ских услуг по налогу на до-
ходы физических лиц можно 
лишь на ту сумму, которая 
указана в справке о доходах 
2-НДФЛ.

Если вам известно об ор-
ганизации, выплачивающей 
зарплату «в конвертах», сооб-
щите о факте нарушения за-
конодательства по телефонам 
доверия налоговых органов 
Оренбургской области.

ДЛЯ ФИЗЛИЦ

Сервис на службе
Информацию о справках 2-НДФЛ можно 
получить с помощью сервиса «Личный кабинет 
налогоплательщика для физических лиц».

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика 
для физических лиц» могут получать информацию о полученных 
доходах и удержанных суммах налога, предоставляемую работо-
дателем в налоговый орган.

Указанные сведения можно найти в разделе «Налог на доходы 
ФЛ» – «Сведения о справках по форме 2-НДФЛ». Поиск сведений 
о доходах физических лиц осуществляется автоматически при 
входе в соответствующий подраздел без предварительного за-
проса пользователя.

ИЗМЕНЕНИЯ

Можно и по старинке
Пользователи «Личного кабинета» начнут получать 
налоговые уведомления только в электронном виде.

Пользователям «Личного кабинета налогоплательщика для 
физических лиц» теперь не надо заглядывать в почтовый ящик 
в ожидании налогового уведомления. В Налоговый кодекс 
Российской Федерации внесены изменения, согласно которым 
граждане, получившие доступ к «Личному кабинету», переста-
нут получать письма от налоговой службы по почте. Теперь весь 
документооборот с ними будет происходить на современном 
уровне – через Интернет.

У пользователей «Кабинета» при этом остаётся право отка-
заться от такого электронного общения и выбрать «старинный» 
способ переписки – бумажный. Для этого достаточно письменно 
уведомить налоговый орган о необходимости получения доку-
ментов на бумажном носителе через «Личный кабинет», лично 
или по почте.

 
СПРАВКА «О» 
Доступ к сервису можно 
получить в любой 
налоговой инспекции 
независимо от места 
постановки на учёт при 
наличии паспорта и 
свидетельства ИНН или с 
помощью учётной записи 
портала госуслуг.

ОБЩЕЕ ИМУЩЕСТВО

За землю под домом не платите

СЧИТАЙТЕ САМИ

Главное –  
кадастровый номер знать

РИСКИ БИЗНЕСА

Проверить партнёра

РЕГИСТРАЦИЯ

Второй раз  
в одну воду 
не войдёшь
С 1 января введены 
дополнительные 
основания для отказа 
в государственной 
регистрации.

Они касаются лиц, задей-
ствованных ранее в деятель-
ности организаций, нару-
шивших законодательство, а 
именно ограничения на три 
года для внесения в ЕГРЮЛ 
сведений о лице как о дирек-
торе или учредителе в случае, 
если он был директором или 
учредителем юридического 
лица:

– исключённого из ре-
естра как недействующее с 
задолженностью перед бюд-
жетом (также при её списа-
нии по причине наличия у 
юридического лица призна-
ков недействующего);

– по которому в ЕГРЮЛ 
содержится запись о недо-
стоверности;

– по которому не исполне-
но решение суда о принуди-
тельной ликвидации.

БДИТЕЛЬНОСТЬ

Трижды 
проверьте
Обзор ошибок при 
представлении 
документов для 
государственной 
регистрации бизнеса.

Наибольшее количество 
ошибок при представлении 
документов для государствен-
ной регистрации бизнеса 
связано с тем, что в заявлении 
неверно заполнены либо не 
заполнены отдельные пункты, 
допущены ошибки в указании 
кодов видов экономической 
деятельности, подпись за-
явителя не заверена нотари-
ально, документы содержат 
заведомо ложные сведения о 
месте нахождения.

Для сокращения времен-
ных и финансовых затрат на 
повторное обращение в нало-
говые органы за регистраци-
онными действиями при пред-
ставлении документов для 
государственной регистрации 
заявителям необходимо руко-
водствоваться нормами Феде-
рального закона от 08.08.2001 
№ 129-ФЗ «О государственной 
регистрации юридических лиц 
и индивидуальных предприни-
мателей», а также соблюдать 
требования, предъявляемые к 
оформлению документов. 

ЗАРУБЕЖНЫЕ СЧЕТА

Материалы подготовлены  
специалистами   

УФНС России  
по Оренбургской области

БАНКРОТ

Заявись сам
Обращение в суд с заявлением о банкротстве – 
обязанность гражданина.

ЦИФРА 

54 гражданина и  

24 индивидуальных 
предпринимателя  
с задолженностью  
по налоговым 
платежам  
находятся на сегодняшний 
день в Оренбургской области 
в процедуре банкротства. 

Одни преимущества

Земельные участки, входящие в состав 
общего имущества многоквартирного дома, 
не являются объектом налогообложения по 
земельному налогу. Данная норма вступила 
в силу с 1 января 2015 года.

Обращаем внимание, что к общему иму-
ществу многоквартирного дома относятся:

– помещения в доме, не являющиеся 
частями квартир и предназначенные для 
обслуживания более одного помещения в 
доме, в том числе межквартирные лестнич-
ные площадки, лестницы, лифты, лифтовые 
шахты, коридоры, технические этажи, чер-
даки, подвалы, в которых имеются инженер-
ные коммуникации, технические подвалы;

– иные помещения, не принадлежащие 

отдельным собственникам и предназначен-
ные для социально-бытовых потребностей 
собственников помещений в доме, включая 
помещения для организации досуга, куль-
турного развития, детского творчества, 
занятий спортом; 

– земельный участок, на котором рас-
положен данный дом, с элементами озеле-
нения и благоустройства, иные предназна-
ченные для обслуживания, эксплуатации и 
благоустройства данного дома и располо-
женные на указанном земельном участке 
объекты.

С 1 января 2015 года уплата земельного 
налога собственниками помещений много-
квартирного дома за земельный участок, 

входящий в состав общего имущества дан-
ного дома, не производится.

Раньше собственник помещения много-
квартирного дома являлся налогоплатель-
щиком земельного налога за долю земель-
ного участка под многоквартирным домом.

Налог за земельные участки под многоквартирными домами не взимается.

На сайте ФНС России можно рассчитать 
сумму земельного налога.

Сервис «Калькулятор земельного налога и на-
лога на имущество физических лиц, исчисляемых 
исходя из кадастровой стоимости» на сайте ФНС 
России (www.nalog.ru) позволяет рассчитать сум-
му земельного налога физическим лицам. Для это-
го пользователю необходимо ввести кадастровый 
номер земельного участка. Остальные сведения, 
необходимые для расчёта налога, заполняются 
автоматически по данным Росреестра: площадь, 
кадастровая стоимость, вид объекта.

С особенностями исчисления земельного на-
лога можно ознакомиться на сайте ФНС России 
в разделе «Действующие в РФ налоги и сборы»  
«Земельный налог», а также получить разъясне-
ния по телефону федерального контакт-центра  
8 (800) 222-22-22.

По вопросам о характеристиках земельных 
участков, оспаривании кадастровой стоимости 
земельных участков необходимо обращаться в 
Росреестр по телефону 8 (800) 100-34-34, уточ-
нить информацию о кадастровой оценке можно 
на сайте Росреестра в разделе «Кадастровая 
оценка». 

На официальном сайте ФНС 
России (www.nalog.ru) в раз-
деле «Электронные сервисы» 
(«Риски бизнеса: проверь себя и 
контрагента») размещён сервис 
«Поиск сведений в реестре дис-
квалифицированных лиц».

Сервис предоставляет любо-
му заинтересованному лицу воз-

можность просмотра сведений, 
содержащихся в реестре дисква-
лифицированных лиц, поиска 
дисквалифицированного лица 
по определённым реквизитам, 
а также получения информации 
из реестра в электронной форме.

Плата за доступ к сведениям 
не взимается. Заинтересованные 

лица вправе получить в любом 
налоговом органе за плату све-
дения, содержащиеся в реестре 
дисквалифицированных лиц, 
в виде выписки о конкретном 
дисквалифицированном лице 
либо справки об отсутствии 
запрашиваемой информации. 
Предоставление указанной вы-
писки (справки) осуществляется 
в порядке, установленном при-
казом ФНС России от 31.12.2014 
№ НД-7-14/700@.

Сервис «Поиск сведений в реестре 
дисквалифицированных лиц»

Проверить и уплатить 
задолженность по налогам можно 
на портале госуслуг

Пользователи Единого портала го-
сударственных и муниципальных услуг 
(ЕПГУ) (www.gosuslugi.ru) могут получить 
доступ к сервису «Личный кабинет налого-
плательщика для физических лиц» на сайте 
ФНС России без посещения инспекции при 
условии, что они ранее обращались лично 
для идентификации в один из уполномо-
ченных центров регистрации Единой си-
стемы идентификации и аутентификации 
(ЕСИА), отделение ФГУП «Почта России», 
МФЦ России, центр обслуживания клиен-
тов ОАО «Ростелеком».

Пользователи ЕПГУ, получившие 
реквизиты доступа (код подтверждения 
личности) к ЕСИА заказным письмом по 
почте, не смогут подключиться к «Лич-
ному кабинету налогоплательщика для 
физических лиц» на сайте ФНС России с 
помощью учётной записи ЕСИА. Для них 
доступны два способа: с помощью логина 
и пароля, полученного в любой налоговой 

инспекции, либо с помощью усиленной 
квалифицированной электронной под-
писи/универсальной электронной карты.

Такое ограничение связано с тем, что 
в «Личном кабинете налогоплательщика 
для физических лиц» в отличие от ЕПГУ 
содержатся сведения, отнесённые к на-
логовой тайне в соответствии с НК РФ 
(сведения об объектах налогообложения, 
текущих начислениях по налогам, сведе-
ния о доходах).

Пользователи ЕПГУ, уже имеющие 
доступ к «Личному кабинету налогопла-
тельщика для физических лиц» на сайте 
ФНС России, наряду со входом по логину 
и паролю смогут также войти в данный 
сервис, используя свою учётную запись 
пользователя в ЕСИА. Пользователи ЕПГУ 
могут проверить и уплатить задолжен-
ность по налогам. 

Чтобы получить доступ одновременно 
к Единому порталу госуслуг и к сервису 
«Личный кабинет для налогоплательщи-
ков физических лиц», зарегистрируйтесь 
на Портале и подтвердите личность в 
центре обслуживания. 

ПРОВЕРЬ СЕБЯ

Как зайти в кабинет?


